

去年下半年新盤捷訂增六成

首三季重售比例均逾七成

【香港商報訊】記者陳薇報道：中原地產研究部高級聯席董事楊明儀指出，去年第一及第二季新盤捷訂宗數共錄101宗，惟第三及第四季卻明顯增加至162宗，大幅上升60.4%。不過，捷訂單位大部分已獲買家承接，去年取消交易的263宗個案中，153宗已成功重售，重售比例達58%。

黃竹坑晉環32宗最多

去年首三季的捷訂個案重售比例均逾七成，第一季高達82%，第二季74%，第三季76%，反映一手捷訂盤源快速被消化。第四季重售比例只有22%，是因為捷訂單位重新推出市場放售需時，所以於去年第四季剛取消交易的一手新盤重售比例相對較低。

去年錄得最多捷訂宗數的一手項目，包括黃竹坑港島南岸一期晉環的32宗；火炭星凱·堤岸的29宗；油塘蔚藍東岸的22宗。三個項目中，星凱·堤岸重售比例最高，有69%；晉環有41%。不過，蔚藍東岸全部捷訂單位均於去年第四季取消交易，暫未有單位成功重售。晉環重售比例偏低，亦因為有近七成捷訂單位於去年第四季取消交易所致。

One Innovale一期及三期 百分百成功重售

此外，在捷訂宗數最多的九個樓盤中，有六個的重售比例達六成以上。粉嶺One Innovale三期Cabanna



去年香港新盤捷訂宗數最多為晉環。資料圖片

及粉嶺One Innovale一期Archway的重售比例為100%。重售比例較高的項目，還包括將軍澳日出康城十期LP10(86%)、火炭星凱·堤岸(69%)、長沙灣睿峰(67%)、粉嶺One Innovale二期Bellevue(64%)。

重售降價幅度方面，晉環成功重售的捷訂單位共有13宗，這批單位全部在2021年5月一手售出，全部單位的重售成交價均有所下調，降價幅度超過一成的錄6宗。降幅最多是晉環1座(1A)低層D室，實用面積383呎，原本成交價1501萬元，呎價達39191元，單位於去年7月取消交易，並於去年12月重新以

1060.4萬元售出，呎價27687元，重售價勁降29%。

星凱·堤岸重售盤最多

火炭星凱·堤岸20宗捷訂重售單位，大部分在2021年10月一手售出，當中17宗重售成交價錄得下調，降幅介乎1%到8%。降幅最高的是星凱·堤岸5座中層A室，實用面積673呎，原本成交價1336.1萬元，呎價達19853元，單位於去年8月取消交易，並於去年10月重新以1235萬元售出，呎價18351元，重售價下降8%。

零售酒店住宅投資受青睞

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：世邦魏理仕香港資本市場部執行董事兼主管甄浚岷昨日表示，香港的高昂融資成本加劇房地產的負收益，為房地產投資者面臨挑戰。不過，在內地經濟強勁增長的推動下，香港經濟預計將於今年復蘇，加上潛在減息將激發投資興趣並創造更多投資機會，零售、酒店及住宅資產，將受到投資者的青睞。

世邦魏理仕昨日發表《2024年亞太區投資者意向調查》，該調查指稱，日本連續第五年成為亞太地區跨境房地產投資目的地首選。在經濟不明朗下，超過40%的受訪者表示今年將處置資產，以鎖定回報和償還債務，這是該年度調查開展以來的最高水平。

亞洲的淨購買意向基本保持不變；澳洲、新

加坡和香港市場的出售意向最高。

港融資成本22年來最高

本港樓市已長時間低迷。由於融資成本達到22年之高，投資興趣順勢降至15年低點，投資者認為工業和寫字樓資產的收益回報仍存在不確定性。

甄浚岷又預期，澳洲、香港及內地的辦公室將進一步重新定價。此外，儘管去年零售業將趨於穩定，但超過一半的投資者預期以更優惠價格購買購物中心及核心區商舖。

另外，調查稱，由於投資者傾向已發展、透明及流動性強的市場，新加坡及澳洲分別在具有吸引力投資目的地排名為第二及第三位；印度則為亞太地區新興市場的首選。

摩通：若推增值稅樓市或現拋售

【香港商報訊】摩根大通發表最新報告稱，假若香港開徵資本增值稅，樓市可能在實施前會出現恐慌性拋售，對樓價造成短期壓力。不過，該行估計，即使香港引入資本增值稅，相信當局只會限制於2至3年內轉售物業，從而減輕對短期恐慌性拋售的潛在影響。

財政司司長陳茂波早前稱，會研究納入資本增值稅作為新稅種之一。不過，摩通報告認為，本港實施資本增值稅有難度，因有關稅制與香港一貫實行的低稅理念背道而馳。該行又稱，本港主要競爭對手之一的新加坡，並無相關稅項，若港府強行推出，勢將引起參與者強烈反對。

資本增值稅無阻樓價長期上升

從長期來看，摩通認為，實施資本增值稅的國家，例如美國多年來樓價一直呈穩定上升趨勢，因此只實施資本增值稅，未必會引起長期樓價的調整。

另外，摩通認為，香港樓市目前仍然低迷，減息不會如預期那麼快來臨，直至更強勁的積極催化劑出現前，該行對地產行業仍保持謹慎態度。

陳茂波抵達沃斯推廣香港機遇

未來投資倡議研究所成功在港舉辦了首屆的「PRIORITY」亞洲峰會等。

與沙特財長會面

他指出，香港在「一國兩制」的獨特優勢下，是連接國家和全球的國際金融中心，歡迎沙特的資金和企業利用香港這個優質平台，拓展內地乃至整個亞洲市場，期待與沙特阿拉伯有更多雙向的金融和商務合作。

陳茂波與尼日利亞副總統謝蒂馬會面，就環球經濟發展等雙方共同關心的議題交換意見。

陳茂波還先後與兩間分別從事金融科技及人工智能的企業代表會面。他也與以色列一家人工作智能獨角獸企業的創辦人會面。陳茂波在會面時指出，香港研發實力強，近年投入龐大資源推動人工智能產業發展，包括人工智能建設超算中心和推動跨境數據有序流動等，為人工智能在香港發展提供算力和數據等要素的支持。他歡迎相關企業以香港為平台，開拓亞洲市場。

證券代碼：600679 900916 股票簡稱：上海鳳凰、鳳凰B股 編號：2024-001

上海鳳凰企業（集團）股份有限公司

關於增加指定信息披露媒體的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，并對其內容的真實性、準確性和完整性承擔責任及連帶責任。

為擴大上海鳳凰企業（集團）股份有限公司（以下簡稱「公司」）信息披露覆蓋面，進一步做好投資者關係管理工作，公司決定自本公告之日起，增加《中國證券報》《香港商報》《中國證券報》及上海證券交易所網站（www.sse.com.cn）。

公司所有公開披露的信息均以上述指定信息披露媒體刊登的正式公告為準，敬請廣大投資者理性投資，注意投資風險。

特此公告。

上海鳳凰企業（集團）股份有限公司

2024年1月17日

證券代碼：600679 900916 股票簡稱：上海鳳凰、鳳凰B股 編號：2024-002

上海鳳凰企業（集團）股份有限公司

關於全資子公司華久幅條收回委托貸款的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，并對其內容的真實性、準確性和完整性承擔責任及連帶責任。

上海鳳凰企業（集團）股份有限公司（以下簡稱「公司」）於2023年1月13日召開第十屆董事會第九次會議，審議通過了《關於全資子公司華久幅條對外財務援助的議案》，同意全資子公司江蘇華久幅條製造有限公司（以下簡稱「華久幅條」）委託招銀銀行股份有限公司丹陽分行（以下簡稱「招行丹陽分行」），向丹陽市新城水利建設發展有限公司（以下簡稱「丹陽新水刊」）發放貸款10,000.00萬元，期限為12個月，貸款年利率為6.9%。（詳見公司於2023年1月14日刊登在上海證券報、香港商報及上海證券交易所網站www.sse.com.cn的2023-005公告）。

截至2024年1月16日，華久幅條已全額收回上述通過招行丹陽分行向丹陽新水刊發放的貸款本金10,000.00萬元。貸款期間，華久幅條按照《委託貸款合同》，合計收到相應利息697.67萬元。

本公司委託貸款對公司業績的影響以審計報告為準。

特此公告。

上海鳳凰企業（集團）股份有限公司

2024年1月17日

法定要求償債書

根據《破產條例》(香港法例第6部第6(1)(a))條文所作的法定要求償債書

累同法院的一項判決或命令而須立即償付的經算定款項的債項

致：單曉玲(SHAN XIAOCHANG) ("債務人")

(持香港身份證號碼:M010XXX(X))

地址：(1) 九龍尖沙嘴彌敦道18號樂富中心18樓C室

(2) 九龍尖沙嘴彌敦街8號櫻翠花園1座16樓C室

請注意，以下債權人已向你提出了一法定要求償債書：

債權人名稱：易提貸財務有限公司

地址：香港上環干諾道中168-200號信德中心西翼3樓

3807室

上述債權人要求立即償付(1)HK\$21,513,526.85(其中包括HK\$8,499,707.19計至2023年1月30日的利息)；及(2)由2023年1月1日至2023年11月30日仍未償付之款項；及(3)由2023年1月1日至2023年11月30日仍未償付之法定利息。

此法定要求償債書乃重要文件；在本告示刊發之日即視為在該日送達給你；你必須在法定要求償債書送達之日起15天內，償付所欠債項，或與債權人達成和解協議；否則你將被宣佈破產；而你的資產及保人亦可被追討。如你認為有理由可將此法定要求償債書拒收，你須在法定要求償債書送達給你之日起18天內向法院申請出庭，如你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。

在以下地方可以獲得供仔閱及索取此法定要求償債書：

名稱：莊重律師事務所(債權人之代表律師)

地址：香港中環林士街1號廣發銀行大廈19樓

電話：+856 6241

傳真：+856 6395

聯絡人：莊律師

監禁編號：SC/3511/22/ETC/LIT/07/JC

自本告示首次登載之日起，你只有21天的時間處理此事，之後債權人便可提出破產申請。另本告示首次刊登的日期起計，你只有18天的時間，向法庭申請將此法定要求償債書作廢。

2024年1月17日

法定要求償債書

根據《破壞條例》(香港法例第6部第6(1)(a))條文所作的法定要求償債書

累同法院的一項判決或命令而須立即償付的經算定款項的債項

致：黎嘉盈(LAI KA YING) ("債務人")

(持香港身份證號碼:Z660XXX(X))

地址：香港九龍德忌利士街號華懋廣場1座16樓1室

請注意，以下債權人已向你提出了一法定要求償債書：

債權人名稱：安信信貸有限公司

地址：香港中環德忌利士街21-23號凱旋國際中心1樓

上述債權人要求立即償付(1)HK\$16,145,829.29(其中包括HK\$2,464,053計至2023年1月30日的利息及HK\$2,000.00)，此乃根據香港特別行政區法院民事訴訟2023年1月13日所作的判決或命令，另此款項為2023年1月30日前仍欠付之款項；及(2)由2023年1月1日起至2023年11月30日止就欠款日計至2023年1月30日止的利息。

此法定要求償債書乃重要文件；在本告示登載之日起，你必須在法定要求償債書送達之日起15天內，償付所欠債項，或與債權人達成和解協議；否則你將被宣佈破產；而你的資產及保人亦可被追討。如你認為有理由可將此法定要求償債書拒收，你須在法定要求償債書送達給你之日起18天內向法院申請出庭，如你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。

在以下地方可以獲得供仔閱及索取此法定要求償債書：

名稱：莊重律師事務所(債權人之代表律師)

地址：香港中環林士街1號廣發銀行大廈19樓

電話：+856 6241

傳真：+856 6395

聯絡人：莊律師

監禁編號：SC/3676/23/PCL/06/JC

自本告示首次登載之日起，你只有21天的時間處理此事，之後債權人便可提出破產申請。另本告示首次刊登的日期起計，你只有18天的時間，向法庭申請將此法定要求償債書作廢。

2024年1月17日

ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED 楊炳洪會計事務所有限公司

• 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)

• 清盤除名/個人破產申請

• 稅務申報及顧問

• 年報及公司秘書服務

• 成立中國公司或辦事處

• 成立本地，海外及BVI公司

• 註冊地址及代理人

• 會計理帳

• 商標註冊

• 草擬各類合約

地址：香港皇后大道中340號